


dTbeHH bBe3y (1730 - 1783) -
| dopaHUy3ckun  mMatemMaTtuK,  YfieH
E [Tapwxckon akagemMmum Hayk

[lpenogasan MatemMaTtuky B Yuunuiie
rapgemapuHoB (1763) u Koponesckom
apTunnepumnckom kopnyce (1768).

CHOBHblE €ro paboTbl OTHOCATCS K
bpe (unccnegoBaHMe — CUCTEM
NYECKNUX YPaBHEHUN BbICLLNX
CKITH0YEeHMEe HEN3BECTHbIX B



a beay: OcTtaToK OT AeneHnsa mHoro4neHa P(x)
H (x — a) paBeH P(a)

MHoroyneH P(x)Ha aBy4rneH (x —a):

HU (X —a), TO R(X) —




Teopema besy: OcTaToK OT AeneHnsa mMHorouvrneHa P(x) Ha ABYyYneH (x - a)

emcsi KopHeM MHo2o4sieHa P(x) moa0a u mosibko moaoa,

cs 6e3 ocmamka Ha 08ydrieH (X — a)

, CNeayeT, YTO MHOXECTBO KOPHE MHOro4neHa
Hell COOTBETCTBYIOLLIErO YpaBHEHNS)

a deriumcs Ha /1robou uerbil KOpeHb

H 1, TO BCe paunoHasribHbl€ KOPHU

Ha A(x) C LenbIMu
A(k) oenuntca Ha a-k




i, oy | S S|

Pewenue:
1. Jemutenn cBoboHOro wieHa: +1.

2. f(x)=x*-x*-3x-1

f=—-4

fED=0.

Wmeem, uTo wmcno —1 — KOpeHb YpaBHEHHA.

3. ITo Teopeme 2 IeBYIO YacTh YPaBHEHHA MOJKHO NPEACTABHTH B BHIAE mpom3BeneHus (x+1)P(x),
rae P(X) — MHOrOWIeH BTOPOH CTEICHH.

Jlns Toro uToOb! HaiiTi MHOrowIeH P(X), pasaemM x° —x° —3x—1 Ha (x+1) «yromakom»:

p T I P | x+1

X 2% 1
O - 8%
—2xt 0%
—-x-1
—-x-1
0

Wrak, x* —x* =3x=1=(x+1)(>* -2x-1).
U3 ypasrerna (x +1)(x* —2x—1) =0 moayuaem
x=-1

= x=1—\/5,
x=1+J§

Omeem: -1: l—\/i; 1++/2.

x+1=0,
x?-2x-1=0;




Yunoam Oxxopax NopHep (1786 — 1837)
AHIMUNCKNN MaTeMaTUuK

OcCHOBHbI€ Tpyabl MO Teopun
anredbpanyeckmx ypaBsHeEHUN.
C ero nmeHem cada3aHa (1819) cxema
OopHepa AeneHnst MHoro4YneHa Ha ABYyUsieH .



Plx)=ayx* +a,x" +a,x* +a,x+a,

ACTHbIU Criy4yan: ypaBHeHMe YeTBepPTON CTEeNeHU
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2llIeHNe ypaBHEHUU BbICLLUX CTeNeHeun (AeneHne MHOro4sneHa c
b cxeMbl FOpHepa)

PaccMOTpHM pelneHHE YpaBHEHHI BBICIIHX CTENEHEH, HCHOMb3YA METOA ACACHHA MHOTOWICHA C
noMompbio cxembl I'opaepa:
— -ty
Ecm p x" + p,x" 1 +ot pX+p, = (box”"1 +bx"" +...+b,_,x+b, , Nx—a), 10

| Po | P | P | Ps || Pua | P» |
a| b, =po|b1 =p,+b,-alb, = p, +b,-a|b; =p3+b2~a|...|b,,_l =Pp1tb,,-alb,=p,+b,,-a




Pemuts ypaBHeHHe P(x)=Xx" —x° —8x+12=0.

elerue.
JlemuTenu cBoooaHoro wiena: +1, +2, +3, +4, +6, *12.
P(1)=1-1-8+12#0,
P(-1)=-1-1+8+12#0,
P(2)=8-4-16+12=0

Uncrto 2 ABIAETCA KOPHEM YPaBHEHHA.

[Togemam P(x) Ha x-2

1 -1 -8
1 1 -6

P(x)=x>=x* -8x+12=(x-2)x* +x—6), me.
(x=2)(x* +x-6)=0,

(x—2=0,

_x2 +x—-6=0,

-x=2,

x=-3.

| X = 2.
Omesem. 2. -3.




Pemute ypaBHEHHE X +5x° +5x —5x—6=0.

Peweriue:
Jemutemu cBobogHoro wieHa: =1, £2, +3. *6.

P(1)=1+5+5-5-6=0

1 5
1 1 6
-1 1 5

(x=1)(x> +6x” +11x+6)=0
P(-1)=1-5+5+5-6=0
(x=D(x+D(x* +5x+6)=0

x2+5x+6=0
x,==3; x,=-2
Omeem.: 1:-1:-3:-2.




xt—4x® —13x* +28x+12=0.

Pewenue:
Henuremu cBoboaHoro wneHa: £1; +2: +£3; 4,
P(1)=1-4-13+28+12#0,

P(-1)=1+4-13-28+12#0,
P(2)=16-32-52+56+12=0,

T.€. YHCIIO 2 ABIACTCA KOPHEM YpaBHCHHA

1 4 -13
2 1 2 -17

-3 1 -5 -2

Nmeem P(x)=(x—2)(x’ —=2x" —=17x—6)=0
P(-3)=0, 1.e. uncno —3 ABIACTCA KOPHEM YPaBHEHHA

P(x)=(x-2)(x+3)(x* =5x-2)=0
[x =2,
x-2=0, 2=
x+3=0, 5+433

x=

b

x?-5x-2=0;

Omeem. —3, 2, 5_;/5, 5+;/§.




